

一版延伸·股交中心银企对接会

搭建高成效低成本的直接融资平台

# 海南股交中心当好中小微企业“娘家人”

■ 本报记者 梁振君 通讯员 陈元

备受融资难、融资贵煎熬的海南中小微企业可以松口气了,因为通过它们的娘家人——海南股权交易中心出面牵线,它们最近又多了一个融资渠道和平台。

今天上午,在海南股权交易中心举办的首届银企对接会上,海南健昆医药股份有限公司成功获得海口联合农村商业银行200万元贷款并现场进行签约。包括健昆医药在内,今天共有3家海南本土中小微企业分别从金融机构获得400万元贷款和1000万元授信额度。

“以前企业直接‘一对一’联系金融机构,从接触签约,没有三个月签不下同等额度的贷款合同。现在通过股交中心搭建的平台,我们只用了20多天,且融资成本处于业内平均水平。”健昆医药董事长杨天超点赞道。

更让海南中小微企业欢欣鼓舞的是,海口联合农村商业银行、兴业银行海口分行、招商银行海口分行和上海浦东发展银行海口分行今天还分别与海南股交中心签署战略合作协议,向在中心挂牌的企业

提供合计额度20亿元的意向性授信。海南朝着缓解中小微企业融资难、融资贵的方向,又迈出了可喜一步。

## 当好挂牌企业“娘家人”

近年来,随着浦发、招商、兴业、中信等金融机构的竞相进驻,海南中小微企业逐渐享受到越来越多的“雨露甘霖”,融资难、融资贵得到一定程度缓解。

“不同规模、不同业态、不同发展阶段的企业需要不同的融资方式,单一的融资方式没有办法解决所有企业不同需求的问题。”省金融办副主任林继军坦言:“作为我省区域资本市场的核心机构,海南股交中心在功能定位上首先是一个为中小型企业融资的市场,将帮助省内中小微企业搭建一个高效、低成本的直接融资平台。”

“今天举行的银企对接会,主要针对中小微企业轻资产、少资产的特点,缺信用、缺信息、融资难、融资贵的问题采取的举措之一。”海南股权交易中心董事长李晓刚表示:“这只是一个开始,股交中心将积极当好挂牌企业‘娘家人’,进一

## 中小微企业现状

海南有中小微企业14.5万家  
创造税收占全省全口径公共财政收入的约七成  
吸纳就业约138万人  
占全省企业就业总数逾九成

步推进银企深度合作。”

成立于2003年的海南椰利园食品有限公司,从事于各种热带水果的开发与研究。“对于小企业而言,要发展壮大规模,离不开金融机构的支持,但是以前我们贷款基本上是‘一对一’抵押贷款,有时候还很难贷到款,如今通过股交中心,银行可以根据公司经营情况等基本信息决定发放贷款,而且额度也较高,贷款成本也相对较低。”公司总经理杨杰说。

## 建有影响力的股权交易市场

在李晓刚看来,我国资本市场已经进入了“货币大宽松、资管大流行、股权

## 中小微企业融资状况

2014年全省银行机构小微企业贷款余额800亿元  
增速为14%  
清理不合理金融服务收费800万元

(数据来自省金融办)

全国约有30家股权交易中心。

作为专门为海南本土企业服务的海南股权交易中心,去年12月开业迄今,已有挂牌企业53家,涉及TMT行业、农业、旅游、医药、金融等多个行业,会员机构达58家。

按照规划,海南股交中心将建设成在全国有重要影响力的区域性股权交易市场,成为主板、中小板、创业板的重要补充和支撑。

“企业通过在股交中心挂牌,引进战略投资者,引导社会资源向新兴行业、高成长型企业聚集,有助于促进创新能力强、技术含量高、业务模式新的企业做强做大,更好地服务实体经济。”李晓刚说。

(本报海口4月9日讯)

# 沧波万顷海南海,翠碧几重山外山

《南海学刊》编委会

多年来,我们怀揣一个梦想:填补中国大陆唯一没有省社科联和省社科院主办学术期刊的空白。今天,梦想终于成真。

南海,占中国海洋国土面积的三分之二,是“海上丝绸之路”的重要通道,承载着中华民族在海洋世纪实现海洋强国和伟大复兴的梦想。海南,是全国最大的经济特区,管辖着中国最大面积的海域,是“21世纪海上丝绸之路”的桥头堡,在国际旅游岛建设中承担着争创中国特色社会主义实践范例的历史使命。

海纳百川,有容乃大;“百花齐放,百家争鸣”,是我们的办刊方针;“求真、

务实、包容、创新”,是我们的办刊精神。我们珍惜我们的时代,我们不想错过我们的机遇。我们期待理论创新,坚持学术道德,倡导学术争鸣,崇尚朴实学风。在扎根历史,服务现实中,我们愿意推出更多的学术精品,推动学术发展,培育一支独具特色的学术“海”军。

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。在强手如林、竞争激烈的学术期刊阵营中,《南海学刊》还是初上战场的新兵,要把它办成为具有影响力的学术理论阵地,绝非易事。然而,既然时代赋予我们特定的使命和责任,纵然困难重重,我们也将义无反顾,慨然前行,建设好这个沟通海南与国内外学术学界对话、交流与合作的新平台,让它见证我们这个伟大的新时代!

“沧波万顷海南海,翠碧几重山外山”[1],年轻的《南海学刊》任重道远,但生机无限,它需要爱护和支持,也令人憧憬。我们将竭尽全力,把它办出特色,办出风格,办出品位。

(本文为《南海学刊》创刊词,赵康太执笔)  
[1][宋]戴复古《李计使领客游白云景泰》,见《戴复古全集校注》。北京:中国文史出版社,2008年。

关注

## 黎族苗族传统节日“三月三”



### 白沙举行“三月三”长桌宴厨王争霸赛

4月9日,由白沙黎族自治县旅游局主办的“2015醉氧白沙民俗游——‘三月三’长桌宴厨王争霸赛”在白沙举行,此次争霸赛的厨师选手均由白沙各乡镇及酒店、农家乐等单位选拔出来,各选手团队现场制作出各自特色的黎族苗族菜品,最终将选出4个菜品作为今年白沙“三月三”活动长桌宴的主菜。

本报记者 陈元才  
特约记者 陈志强  
通讯员 王为 摄

# 三月三 祭始祖 乙未年祭祀袍隆扣大典21日举行

于4月21日在五指山市水满乡黎峒文化园举行。

2014年,省政府将祭祀袍隆扣大典活动列为海南省黎族苗族“三月三”节庆活动的主要项目,并将其作为今后“三月三”节庆活动的永久项目安排,体现了对黎族祭拜祖先习

俗、弘扬传统文化的高度重视。根据省政府办公厅关于2015年海南黎苗传统节日“三月三”主会场活动总体方案等文件要求,当前,五指山市委、市政府已经成立领导机构并协同各职能部门,正在扎实有序地开展各项工作筹备工作。

根据安排,今年的祭祀袍隆扣大典活动将于本月21日上午8时举行,民间祭祀和公祭大典作为活动的两个阶段,涵盖了鸣鼓告祭、恭读祭文、乐舞颂祭等多项内容,体现了鲜明的黎族文化特色。届时,将约有万名群众受邀参与其中。

## 10亿元能源产业基金落户三亚

布局“一带一路”能源相关项目

本报三亚4月9日电(记者陈怡)“目标规模10亿元的隆仓创孚海南能源基金项目正式落户三亚,将大力支持海南开拓海上丝绸之路的发展新机遇。”这是记者从今天在三亚召开的“21世纪海上丝绸之路”海南能源产业与金融发展论坛上获悉的。

论坛由洲际油气股份有限公司、隆仓创孚海南基金和盛世投资主办,浦发银行海口分行承办。会上,三亚市人民政府与隆仓创孚基金签署合作备忘录;洲际油气与浦发银行海口分行签署《战略合作协议》。

据悉,隆仓创孚海南能源基金的资金由海南省政府资金、洲际油气和社会资本组合构成,预计首期目标10亿元,未来将以能源产业为核心,以股权投资和创业投资为纽带,在国家“一带一路”战略布局和新能源相关产业开发等领域展开全方位的合作。

作为基金主导方之一的海南A股上市公司洲际油气是国内权益油产量最高的非国有油气公司,目前已在“一带一路”进行开拓,拥有位于哈萨克斯坦的马腾项目,共3个油田,年产50余万吨轻质原油。

## 中国国际露营大会首次走进海南

4月18日—20日在万宁举行

本报万城4月9日电(记者蔡倩 特约记者陈循静 通讯员黄良策 卓琳桂)记者从今天下午在万宁举行的奥迪2015中国国际露营大会新闻发布会上获悉,2015年中国国际露营大会万宁站赛事活动将于4月18日—20日在万宁举行。

本届中国国际露营大会由国家体育总局批准,国家体育总局登山运动管理中心、海南省文体厅、海南省旅游委主办,万宁市人民政府、北京露营之家体育文化传播有限公司承办,是目前最专业、最权威的休闲露营全民健身赛事活动。

据了解,赛会活动历时3天,将兴隆月亮河广场、兴隆国家绿道、冲浪胜地日月湾、神州半岛等地通过“彩色马拉松十公里赛”“房车巡游”“兴隆道骑行”“徒步定向赛”“房车露营嘉年华”“国际定向越野赛”“高尔夫全民明星挑战赛”“沙滩露营嘉年华”等项目有机串联起来,最大限度地为参赛选手展现最真实的万宁,让参赛者在户外挑战之旅中体验山海福地、休闲万宁的独特人文魅力。

大会组委会透露,根据万宁的城市特点,本次赛会将以往的健康跑活动升级为彩色马拉松十公里赛,并设置了贯穿大会全程的主线活动——露营嘉年华,这些变化将使赛会更加精彩、更加刺激、更具观赏性。



## 韩国超人气辣妹组合呀诺达拍真人秀节目

4月9日下午,韩国超人气辣妹组合AOA成员申知敏、申惠晶和徐酉奈现身呀诺达雨林文化旅游区,以“AOA精彩的一天”为拍摄主题,亲身体验大三亚旅游圈奇趣丰富的旅游资源,感受呀诺达热带雨林的神秘与惊奇。

据悉,4月底首尔直飞三亚的包机重新启动,此次包机公司hotel&air邀请韩国MBC电视台携超级偶像美女组合AOA跨国赴三亚特别录制《美好的一天》真人秀节目,将在韩国MBC电视台播放,以吸引更多韩国民众到海南旅游度假。

随着真人秀旅游节目的风生水起,“跟着明星去旅游”的话题也逐渐成了观众讨论的热点,让明星跨界“穷游”或“环游”旅行,无剧情无设定自由的旅游形式与观众产生旅行互动共鸣的同时,也深化了明星旅游地的宣传效果。

本报记者 易建阳 苏庆明 通讯员 曹传佳/文  
本报记者 武威 摄

## 外交部、国侨办致信感谢海南

◀上接A01版

希望在今后外交工作中继续得到海南省的支持和协助,并祝愿海南在推进经济社会发展、全面深化改革和全面建成小康社会的事业中取得新的更大成绩。

国务院侨办在感谢信中提到,3月29日,博鳌亚洲论坛·华商领袖与华人智库圆桌会(以下简称“圆桌会”)在海南博鳌如期举行并获圆满成功。本届“圆桌会”的主题是“中国东盟自贸区升级版与海上丝绸之路建设”。会议的举办对进一步凝聚侨心、汇集侨力,充分发挥海内外学者与华商的智力和资本优势,引导侨商积极参与打造中国东盟自贸区升级版、推进21世纪海上丝绸之路建设,进而推动中国乃至整个亚洲的发展,实现本届年会所主张的“亚洲新未来:迈向命运共同体”,具有十分重要的意义,受到与会嘉宾的充分肯定。

国务院侨办在信中感谢海南省委、省政府以及有关市政府对“圆桌会”的高度重视和大力支持,感谢参与接待工作的省、市外侨办的干部和志愿者。在会议期间,海南省政府设宴招待参加“圆桌会”的华商领袖与华人智库专家,共叙乡情、共商合作发展大计;海口市人民政府举办的博鳌大健康论坛、万宁市政府举办的项目推介会引起了华商们参与海南发展的浓厚兴趣。

# 我省强化村镇规划建设管理,落实“逢建必报”规定 让农村房屋有风格有特色

为165个,完成率114.5%;行政村总体规划完成初步方案设计为2420个,完成率96.8%;自然村建设规划完成初步方案设计为15926个,完成率96.3%;村镇规划方案总体完成情况较好。

会议强调要深入贯彻落实全省精神文明建设暨特色风情小镇和美丽乡村建设现场会精神,强化村镇规划建设管理,加大巡查和打击力度,坚决刹住违法用地和违章乱建歪风;要落实“逢建必报”的规定,村镇各项建设活动纳入报建范围,将村镇规划落到实处。

据介绍,截至今年3月底,全省镇总规完成初步方案设计为163个,完成率118.1%;镇控规完成初步方案设计

要纳入报建范围,严格审批。

同时,在村镇管理中,严格推行乡镇“一书三证”制度和村庄规划区“乡镇规划建设许可证”制度;2015年将在全省所有乡镇区实施建房规划报建,每个市县选一个乡镇作为农民建房规划报建试点。

此外,要加强农村建房风貌管控,对特色民居进行分区归类,不同地区、不同民族的民居建筑造型,要因地制宜指导农民选择富有当地特色的民居造

型,结合地方文化和民族风俗习惯,按照“统一样式、统一风格、多种规格”的原则,强化对农村建房风貌指导,解决农村地区农房建设风格单一、机械套用、无地方特色等突出问题。

省住建厅副厅长陈孝京表示,各市县要做好村镇规划建设管理法规与规划成果宣传工作,所有村庄规划都要张榜公布,公开征求村民意见,让村民真正了解规划、执行规划、监督规划实施,自觉按规划建房,建设有序、优美的城乡环境。